

中考,还有约一个月,而推荐生选拔大战已尘埃落定。毕业于济南二十中的王子杨率先“上岸”,省实验中学的大门已向他敞开。胜利者自有过人之处:学习出类拔萃,阅读广泛,涉猎金融、管理类书籍;多才多艺,钢琴、声乐都过十级,还热衷研究股市。

## 保送省实验中学的王子杨不一般,学习才艺出众,行事还有个性

# 小小少年指导姥爷炒股

本报记者 李飞



### 从700多名竞争者中 过关斩将脱颖而出

5月13日,济南第二十中学,校门口悬挂着祝贺该校王子杨和李永凯两名同学被山东省实验中学录取的红色条幅。其中王子杨作为省实验中学的定向推荐生被录取,李永凯是统招推荐生。无疑,两人成了当下学校里最有人气的学生。尤其是王子杨,作为省实验中学从全市录取的15名定向推荐生之一,他率先“上岸”,作为胜利者,王子杨侃侃而谈。

初中三年,综合成绩排名全年级第一,他理所当然地成为省实验中学的推荐生之一,参加该校的推荐生选拔考试。5月7日下午,在省实验中学,王子杨和全市700多名考生首先参加了综合能力测评。

8日上午,王子杨在省实验中学的学校网站上看到了进入面试的名单,其中就有自己,这时全市仅剩81人。他赶紧拿出一本书来看,竭力让自己激动的心情平静下来,因为当天下午1点半就要进行面试了。面试分为两部分:综合素质考查和实验操作能力考查。在35分钟的时间里,王子杨顺利完成了必答题、选答题和英语辩论题。随后进行的40分钟的实验操作题,成了很多同学面前的拦路虎,而王子杨却在同组中

在刚刚结束的济南市高中学校推荐生考试中,济南第二十中学的王子杨同学被山东省实验中学录取,成为该校录取的全市15名定向推荐生之一。但王子杨并不是一个只爱学习的书呆子,他多才多艺,钢琴、声乐都通过了十级考试。而且他还深谙股票,自称是一名证券高手。

第一个完成。“辨别化学试剂、连接电路等操作,对我来说并不难,这都得益于我对物理实验课和化学实验课的认真对待。”王子杨说,平时他就喜欢动手操作,做些简单的小发明、小创造,曾获山东省化学创新大赛一等奖、山东省电脑作品制作一等奖。

9日中午,王子杨在省实验中学的网站上看到了贴出来的拟录取推荐生名单,作为定向推荐生,他的名字赫然在列。

### “读书让我摆脱 浮躁的心态”

“即使不以定向推荐生的身份被录取,参加初中学业水平考试,我也相信自己一定能考上省实验中学。”王子杨说,满分570分的初中学业水平考试,他有信心通过考试接近560分。如此信心满满,各学科齐头并进,这得益于王子杨自己的一套学习方法。

“很多同学靠时间学习,我靠效率学习。”王子杨说,上课认真听讲是必须的,不能指望课下复习或者报大量的辅导班。“把握住课上的45分钟,学习效率会事半功倍。”

王子杨的秘诀还在于自学能力。“不能仅仅满足于课堂上老师讲授的知识。”王子杨说,课上老师按照章节讲,课下他总会把学完的知识,根据自己的理解,列成提纲,各科大都如此。“每一门学科的知识都融汇在提纲里,并变成自己的知识,我复习起来了然于胸。”

令不少同学头疼的英语学习,王子杨却学得“Very Good”。“初中三年,满分120分的英语考试,我从未低于过117分。”除了学习英语教材,课下王子杨自学《新概念英语》。

王子杨说,自己最大的爱好就是读书,但并不是死读书。除了课堂上学习课本知识,课下他大量阅读各种各样的书籍,来开阔自己的视野。“六岁时看白话版的四大名著,上初一时开始读文言文版的。”除了文学类的书,他还涉猎金融类、管理类、地理类等类别的书,关注时事新闻。“每天读书最少半小时,从不间断。”

王子杨坦言,在省实验中学的推荐生选拔考试中,不少题目的回答都得益于自己平时知识的积累。“面试时我抽到的题目是有关我国粮食生产和粮食安全,要求至少选择三个角度回答。”王子杨说一开始感觉这个题目很大,但结合课本上学到的知识和自己平时掌握的课外知识,他很快就确定了经济、科技和政策三个角度。“考试的题目很开放,如果完全依据课本上的知识,很难回答好,更多需要你平时知识的积累。视野开阔了,思维才能更灵活。”

王子杨说,参加完省实验中学的面试,等待学校校长跟全体考生讲话的间隙,很多同学开始你一言我一语地讨论考试题目和各自的表现。这时他从包里拿出一本外国名著,在一旁静静地读了起来。“读书使我摆脱浮躁的心态。”

### 9岁时迷上股票 热衷研究股市

除了是一名学习高手,王子杨还自称自己是一名证券高手,这也是他和大多数同学的不同之处。和记者聊起股票、股市来,他和聊自己的学习一样兴奋。“我年龄不够,不能炒股,但我热衷研究股市。”

9岁时,王子杨无意中看到

了中央电视台的《经济半小时》栏目,其中播出的有关证券方面的节目,让他一下子瞪大了眼睛。“看到电视画面上红红绿绿的,觉得挺好玩。”看到他很感兴趣,爸爸给他普及了简单的股票常识。从那以后,王子杨就盯上了这些“红红绿绿的东西”。没事时,他就上网研究证券,还找来一些金融方面的书看。“越研究越入迷,每天都在关注股市行情。”王子杨说,虽然自己不能买股票,但他会在网上模拟炒股。“记得我看中了一支股票,过了半个月,股价就由每股13元涨到了19元,这让我更加着迷。此后凡是我看中的股票,绝大部分涨势都非常好。”

令王子杨津津乐道的还是他指导姥爷炒股。“姥爷退休后想炒股,但又不了解股票,我指导他买,他开始还不相信。”在王子杨的推荐下,姥爷买了几支股票,结果都涨势很好。“姥爷高兴极了,我自己也很有成就感。”

小小年纪,已经对股市研究了好几年,但王子杨告诉记者,他自己以后并不打算炒股。“股市有风险,炒股就是一种投机。”他说通过对股市的研究,自己不但了解了中国的经济,还提高了自己的分析能力。“如果有可能的话,将来做一名金融学家也不错。”

“乐观开朗,多才多艺,全面发展是我的特色;积极进取、自尊自信是我的格言。”在给省实验中学的自荐信里,王子杨

写道。他爱好广泛,钢琴、声乐均通过了十级考试,还多次主持槐荫区的大型文艺演出,全运会期间,还被选拔为“2009齐鲁全运小记者”。

### 将来想成为 一名生物学家

“如果我有幸成为实验的一员,我定当兢兢业业,扎扎实实地学习和努力,在实验这个人才的摇篮中扬起希望的风帆。”在给省实验中学的自荐信里,王子杨如此写道。最终他靠实力,实现了自己的目标。

如今,被省实验中学录取的王子杨依旧每天到校正常上课,他不用再像其他同学一样备战初中学业水平考试了。但王子杨并没有丝毫放松,他已经开始预习高中的课程了。

“高中三年,竞争会更激烈。”王子杨说,妈妈给他找来了高中的课本,他已经开始了自学。从小学到初中,王子杨最喜欢的课是生物课。他说,小时候看《十万个为什么》时,里面有很多有关动物和植物的内容,那时他就被神奇的生物世界所吸引。“可惜生物课初二就学完了,幸好高中还可以继续学生物。”

“我的目标是考中国最好的大学。”王子杨告诉记者,他心目中的理想大学有两所——北京大学和复旦大学。他想学的专业是生物工程。王子杨表示,将来他想做一名生物学家,继续探索生物世界的奥秘。



每天,王子杨都会拿出半个小时的时间来练习钢琴。

## 招标公告

新城市康乐器材有限公司因山东省业务发展的需要,拟向全社会公开招租米面油等品,欢迎有合作意向的厂商踊跃参加。

### 一、招标内容

米面不锈锅碗瓢盆、玻璃制品、塑料制品、小工艺品等;

### 二、资质要求

1. 投标方必须证照齐全,具有相关行业从业资质;有单独合法经营能力的独立法人资格;投标人注册资金不得少于人民币30万元;

2. 其它要求以招标文件内容为准;

### 三、招标咨询

有意参加与招标的厂商请按照以下联系方式咨询,报名截止日期为2011年5月22日;

联系人:于经理

电话:0531-62328156

传真:0531-62328118